

ان الفضل بیید لیتیر من یشاؤ: عسی ان یتفک ربک مقاما محمدا
Digitized by Khilafat Library Rabwah

لیوم سہ شنبہ

۲۹ جون نمبر ۲۹۷۹

شرح چندہ

سالانہ رقم ۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲ ۱/۲

فی پرچہ ۴

۲۲ رمضان المبارک ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸ نمبر ۱۶۱

۱۳۶۹ھ ۱۱ جولائی ۱۹۵۰ء

اخبار احمدیہ

کوئٹہ، ۷ جولائی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز کا درد پاؤں پنے سے کم ہے مگر ابھی تک چارپائی سے نیچے قدم نہیں رکھا جاسکتا۔ احباب حضور کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے کوئٹہ، ۸ جولائی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو تا حال درد فقرس کی تکلیف ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کو جلدی کامل صحت بخشنے۔

لاہور، ۱۱ جولائی۔ کرم نواب محمد عبداللہ خاں کو آج بلکسا سہ ماہی رہا۔ اور صنعت کی بقی تکلیف ہوئی ہے۔ احباب موصوفت کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

لاہور، ۱۸ جولائی۔ محرم چودھری صلاح الدین صاحب واقف زندگی کے والد محترم کرم نوابی عصمت اللہ صاحب بہاولپور

کرم چودھری ظہور احمد باجوہ بخیریت میگ پہنچ گئے

میگ، ۱۰ جولائی۔ ٹالینڈ میں سید عالیہ احمدیہ کے مبلغ کرم حافظا قدرت اللہ صاحب (واقف زندگی) سے بذریعہ تارا اطلاع دی ہے۔ کہ لندن مسجد کے نئے امام کرم چودھری ظہور احمد صاحب باجوہ کل بخیریت یہاں پہنچ گئے ہیں۔ احباب جماعت کرم چودھری صاحب کے اپنی منزل پر بخیریت اور کامرائی کے ساتھ پہنچنے کیلئے دعا فرمائیں۔

املاک کے فروخت کے حکم میں توسیع

کراچی، ۱۰ جولائی۔ حکومت پاکستان نے شہری غیر منقولہ جائیدادوں کی فروخت اور تبادلے سے متعلق نوٹیفیکیشن کی معاہدہ میں ۳ ماہ کی مزید توسیع کر دی ہے۔۔۔ فرحت اور تبادلہ اس صورت میں ہوگا۔ کہ کم از کم ۸۰ فی صدی رقم بطور معاہدہ ادا کر دی جاوے۔ لہذا ان جائیدادوں کا معاملہ ان علاقوں کا جو اخلاط کے سلسلے میں منظور شدہ ہیں۔

سندھ میں خطرناک طغیانی

کراچی، ۱۰ جولائی۔ دریائے سندھ میں طغیانی کی وجہ سے پرانا مالہ کھپاس دریا کا کنارہ بڑی تیزی سے کٹ رہا ہے۔ اور خطرہ ہے کہ پہلا بند کٹ جائیگا۔ آج محکمے کے اعلیٰ افسر نے کہا۔ پرانے مالہ کی آبادی کو نئے مالے میں تبدیل کیا جا رہا ہے۔ اور اگر پہلا بند ناکام بھی ثابت ہوا۔ تو دوسرا ضرور طغیانی کا مقابلہ کر لیا۔

روس بائیکاٹ نہیں توڑے گا

لیک سیکس، ۱۰ جولائی۔ لیک سیکس میں اقوام متحدہ کے قریبی حلقوں کا کہنا ہے۔ کہ روس اب دوبارہ سرامتی کونسل میں جلد واپس نہیں آئیگا۔ اور بائیکاٹ کو جلد نہیں توڑے گا۔ یہ اندازہ روس کے اس رویے سے لگایا گیا ہے۔ جو اس نے کوہیلا کے سلسلے میں اختیار کیا ہے۔ ماسکو ریڈیو کے تبصرے سے یہ بھی خیال کیا گیا ہے۔

ڈکنس کے فوجی مشینوں میں

راولپنڈی، ۱۰ جولائی۔ آج کلکتہ کو جاتے ہوئے اقوام متحدہ کے نمائندے سرائوں ڈکنس کے فوجی مشینوں پر ہوجز طیارے کے ذریعے یہاں پہنچے۔ چکلہ لٹھائی جو کان میں اعلیٰ فوجی پاکستانی حکام نے آپ کو مہیا کیا۔ ایک سوال کے جواب میں اپنے مندوب کی مقصود تشریح کے بارے میں کوئی نرا ہی تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا۔ اپنے لیے جن جن سہا بیان حقیقت سے حالات کا مطالعہ کرتا رہا۔

ایئرجون سے نیس میل کے فاصلے پر شمالی کوریائی فوجوں کی پیش قدمی روک دی گئی

تائیچون، ۱۰ جولائی۔ جونا کے جنوب میں آج ایک اور امریکی ہٹلین ٹالین کوریائی فوج سے علیحدہ کر دیا گیا ہے۔ شمالی کوریائے تازہ ترین اطلاعات کے مطابق جس ٹالین کو مرکزی فوج سے علیحدہ کیا گیا ہے۔ وہ ٹینکوں سے مسلح تھی۔ یہ تیسری ہٹلین تھی۔ جو اپنی مرکزی صف سے کافی فاصلے پر تھی۔۔۔ بلایاں رات، برق واپس اپنی مرکزی صفوں میں آگئی ہے۔ آج جنرل میکارٹھر کے ہیڈ کوارٹر کے ایک اعلان کے مطابق شمالی کوریائی فوجیں جباری سے تباہ کر دی گئی ہیں۔ اس کا ایک ٹینکوں کا دستہ کل بری طرح بمباری کا نشانہ بنا رہا۔ اس سلسلے اور شدید بمباری کا نتیجہ یہ ہوا ہے۔ کہ شمالی کوریائی فوجوں کی پیش قدمی تائیچون سے ۲۰ میل دور ایک جگہ پر رک گئی ہے۔ مشرقی ساحل پر چار ٹینک اور ۵ لاریاں تباہ کر دی گئی ہیں۔ چار پلوں کو توڑ دیا گیا ہے۔ جن میں سے ایک دریائے ٹان پر واقع ہے۔ ادھر مشرق لیبڈیں امریکی ہوائی بیڑے کے کمانڈر نے ایک حکم میں اعلان عام کیا ہے۔ کہ کوریائی تمام ہوائی ٹھکانوں پر مسلسل بمباری بلا لحاظ موسم کی جاتی رہے۔ جنوی کوریائی فوجوں کو بھی سامان و اسلحہ سے لیس کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ ٹوکیو سے ایک اطلاع کے مطابق ۲۵ جون سے آج تک امریکی فوجوں نے دشمن کے ۱۷ ٹینک تباہ کئے ہیں اور ۹ لم کو نقصان پہنچایا ہے۔ اندر لڑائی کے شروع سے اب تک امریکیوں کے ۲۰ ہتھیار اور پانچ سکائی ماٹر تباہ ہوئے ہیں۔ جنگ سے شروع سے لیکر آج تک شمالی کوریائی پر ۱۵ فضائی حملے کئے گئے ہیں۔ شمالی کوریائی کے وزیر اعظم نے ایک بیان میں کہا ہے۔ کہ شمالی کوریائی ساری آبادی فوج کی حامی ہے۔ جو ۵ لاکھ سے زیادہ افراد پر مشتمل ہے۔ اسٹریٹیا کے جہازوں کی یونین نے جو کوریائی کو جانے والا جنگی سامان نہ لانے کا فیصلہ کیا تھا۔ ٹریڈ یونین کونسل نے اسکی مذمت کی ہے۔ اور سلامتی کونسل کی قرارداد کی حمایت کی ہے۔ ماسکو کے اخباروں نے امریکی کارروائیوں پر شدید نکتہ چینی کی ہے۔ ایک اخبار نے لکھا ہے۔ امریکی اپنی جارحانہ کارروائیوں پر پردہ ڈالنے کے لئے اقوام متحدہ کا جھنڈا استعمال کر رہا ہے۔ ایک اور اخبار نے لکھا ہے۔ کہ ساری جمہوری دنیا کی عہد دریاں شمالی کوریائی کے ساتھ ہیں۔ گو وہ ساہراجی طاقتوں کے ساتھ نیند آ رہا ہے۔

مختصرات

کراچی، ۱۰ جولائی۔ دستور ساز اسمبلی کی بنیادی اصولوں کی کمیٹی کا اجلاس ۵ رات کو کراچی میں منعقد ہوگا۔ جس میں کمیٹی کی سابقہ کارگزاری کی رپورٹ پیش ہوکر زیر بحث آئے گی۔

تھامرہ، ۱۰ جولائی۔ مسر اور جاپان میں تجارتی معاہدے کے اسکیمات اور زیادہ روشن ہو گئے ہیں۔ امید کی جاتی ہے۔ کہ جلد ہی ایک مصری وفد اس غرض کے لئے جاپان جائے گا۔ نیز ان دونوں مصر اور سعودی عرب کے درمیان بھی تجارتی بات چیت ہو رہی ہے۔

واشنگٹن، ۱۰ جولائی۔ کولمبیا ریاست میں زلزلے کی وجہ سے ۱۵۰ افراد ہلاک اور ۳ لاکھ کاؤں کا مآثر تباہ ہو گئے۔ ۸ کوشید نقصان پہنچا۔

نئی دہلی، ۱۰ جولائی۔ صوبہ بہار میں طوفان بادباراں کے باعث اور دریاؤں میں طغیانی کی وجہ سے ۲۰۰ لاکھ سیلاب کی زد میں آ گئے اور ۲ لاکھ کے قریب بے خانمان ہو گئے۔

شیلانگ، ۱۰ جولائی۔ آسام اور مغربی بنگال میں دریاؤں کی طغیانی کے باعث سینکڑوں ایکڑ مزروعہ زمین غرقاب ہو گئی ہے۔ جس کی وجہ سے چائے کی فصل کو بے پناہ نقصان پہنچا ہے۔

خان لیاقت جمہرات کو کراچی جائیں گے

کراچی، ۱۰ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان آنر ایبل ڈاکٹر لیاقت علی خان جمہرات کی صبح کو کراچی پہنچ جائیں گے۔ امید کی جاتی ہے۔ کہ گورنر جنرل کا خاص ہوائی جہاز لاکھ آپ کو اور آپ کی بیگم کو لے کر آٹھ بجے کے قریب ڈرگ روڈ کے فضائی جواگان میں پہنچ جائے گا۔

مشرق لیبڈ میں تیل کی افراط

لندن، ۱۰ جولائی۔ اندازہ کیا گیا ہے۔ کہ مشرق لیبڈ میں ۱۹۵۳ء میں تیل کی قیمتیں لاکھ زیادہ پیسے تیل نکلنا شروع ہو جائے گا۔ ان دنوں میں بھی ۱۹۵۳ء کی نسبت ۵ گنا زیادہ تیل نکل رہا ہے۔ امید کی جاتی ہے۔ کہ جلد ہی یورپ کی منڈیوں میں امریکی تیل کی نسبت مشرق لیبڈ کے تیل کی کھپت بڑھ جائے گی۔

جنرل میکارٹھر کے ہیڈ کوارٹر سے ایک اور اعلان

کے مطابق بمباری و دیگر ذرائع سے اس وقت تک شمالی کوریائی کے ۷۶ ٹینک ۳۳ ٹرک ۵۱ بکتر بند گاڑیاں ۲۹ ریوے انجن اور ۲۰ پمپیں تباہ کر دی گئی ہیں۔ آج برطانی پارلیمنٹ میں بھی وزیر جنگ کوریائی کی موجود صورتحال پر غور ہوتا رہا۔ امید ہے وزیر اعظم برطانیہ آج لائٹ کسی وقت اس بارے میں بیان دیں گے۔ آج پنڈت نہرو نے بھی کوریائی کے بارے میں اپنی پارلیمنٹ کے ۱۰ لم ارکان سے بات چیت کی۔ لاہور، ۱۰ جولائی۔ حکومت پاکستان نے منویہ عورتوں کی باریابی کے لئے مغربی پاکستان کی جو کمیٹی مقرر کی ہے۔ اسکا اجلاس پنجاب سکریٹریٹ میں پنجاب کے مشیر سابق آنر ایبل شیخ صادق حسن کی صدارت میں ہوا۔ مستورات کی بازیابی کے سلسلے میں کمیٹی نے بعض اہم اور نتیجہ خیز فیصلے کئے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک بھتیخ اور چیلنج

”کون تم میں ہے جو میری سوانح زندگی میں کوئی نکتہ چینی کر سکتا ہو“

(المسیح الموعود)

(از محمد عبدالحق صاحب امرتسری گنج مغلیہ پورہ)

تقریباً ۷۰ سال کا عرصہ ہو کہ پنجاب کی ایک گنہگار بستی قادیان سے ایک انسان نے جو بے سرو سامانی کے عالم میں تھا۔ یہ آواز بلند کی کہ میں خدا نے تعالیٰ کی طرف سے اس زمانہ کی ہدایت کے لئے مبعوث کیا گیا ہوں۔ سب لوگوں نے علماء زمانہ کے ساتھ مل کر اس کی مخالفت کی۔ اس پر طرح طرح کے الزامات لگائے گئے۔ اسے عدالتوں میں کھینچا گیا۔ اس پر قتل اور خون کے جھوٹے الزامات بنائے گئے۔ اس کو ذلیل کرنے کی پوری کوششیں کی گئیں۔ مگر آئندہ زمانہ نے اس کا کیا بھڑا۔ ہر قسم کی تکلیفیں اس کے پائے استقامت کو نہ ہلا سکیں۔ دنیا کی مخالفت اور عداوت اس کو دنیا کی اصلاح اور بہبودی کے عظیم الشان مقصد سے ہٹا نہ سکتا تھا۔ وہ ان تمام مخالف حالات میں بھی سہ

بہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج جس کی فطرت نیک ہے وہ ایسا انجام کا کی صدا دیتا تھا۔ دنیا کا استہزاء اور تمسخر اور بے التفاتی اس کو ناسید نہ کرتی تھی۔ وہ ہر فرقہ الطاقت مشکل میں بھی خدا پر بھروسہ کرنا کام کرتا جانا تھا۔ زمینی علماء نے حضرت مسیح موعود پر کفر کے فتوے لگا کر اسے ناکام کرنا چاہا۔ مگر ان لوگوں نے خدا تعالیٰ کے اس وعدہ کو بالکل نظر انداز کر دیا۔ جو اس نے نبیوں کے سردار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہم سے کیا کہ جو لوگ ہمارے کام کی تعمیل کریں گے اور ہمارے رضا کے حصول کی کوشش کریں گے۔ ہم ان کو کبھی ناکام و ناموہد نہ ہونے دیں گے۔ بلکہ ان پر اپنے قرب اور مہمان کے دروازے کھول دیں گے۔ اس وعدہ کے ہوتے ہوئے پھر کس طرح ممکن تھا کہ وہ انسان جو اپنی پیدائش سے لے کر چالیس سال کی عمر تک تقویٰ اور مہارت پر قائم رہا۔ یہاں تک کہ دورت اور دشمن اس کی پاکیزگی اور تقدس کے قائل ہونے جب وہ چالیس سال کا ہو کر بڑھاپے کو پہنچ گیا تو خدا تعالیٰ اسے کافر کر دے اور اپنے وعدہ

کا پاس نہ کرے خدا تعالیٰ۔ فقد لبثت فیکم عمراً من قبلہ افلا تعقلون۔ (یونس ع ۲) کے مطابق دعویٰ سے قبل چالیس سالہ زندگی کی پاکیزگی اور کلی مہارت کو نبوت کی ایک زبردست دلیل بتانا اور ایسے پاک اور مقدس انسان کے مفتری ہونے کو عقلی طور پر ناممکن الوقوع قرار دینا ہے۔ ان علماء پر افسوس بہنوں نے خدا کے نبی کو کافر قرار دے کر ظلم عظیم کا ارتکاب کیا حضرت مسیح پاک نے بابتک حیل اعلان فرمایا کہ

۱) خدا تعالیٰ نے ظالم مخالفین کو ملزم کرنے کے لئے مجھے یہ حجت عطا کی کہ اپنے اہم کے ذریعہ سے مجھے یہ سمجھایا کہ ان سے پوچھو میری چالیس برس کی زندگی میں جو اس سے پہلے تم میں ہی میں نے بسر کی کون نقص یا عیب میرا تم نے پایا اور کونسا افترا اور جھوٹ میرا ثابت ہوا؟ (تزیان القلوب طبع اول ۱۹) ۲) اگر آپ طالب حق بن کر میری سوانح زندگی پر نظر ڈالیں تو آپ پر قطعی ثبوتوں سے یہ بات کھل سکتی ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیشہ کذب کی ناپاکی سے مجھ کو محفوظ رکھتا ہے یہاں تک کہ بعض وقت انگریزی عدالتوں میں میری جان اور غیرت ایسے خطرہ میں پڑ گئی کہ بجز استعمال کذب اور کوئی صلاح کسی دلیل نے مجھ کو نہ دی۔ لیکن اللہ جل شانہ کی توفیق سے میں سچ کے لئے اپنی جان اور عزت سے درت بردار ہو گیا اور بسا اوقات مالی مقدمات میں محض سچ کے لئے میں نے بڑے بڑے نقصان اٹھائے اور بسا اوقات خدا تعالیٰ کے خوف سے اپنے والد اور اپنے بھائی کے برخلاف گواہی دی اور پھر کو ہاتھ سے نہ پھرتا۔ اس

کا دل میں اور نیز بٹالہ میں میری ایک عمر گذر گئی۔ مگر کون ثابت کر سکتا ہے کہ کبھی میرے منہ سے جھوٹ نکلا ہے پھر جب میں نے محض اللہ کے لئے انسانوں پر جھوٹ بولنا ابتداء سے متروک رکھا اور بارہا اپنی جان اور مال کو صدق پر قربان کیا۔ تو پھر میں خدا تعالیٰ پر کیوں جھوٹ بولتا؟ (آئینہ کمالات اسلام ص ۲۶)

۳) قریباً ۷۰ سالہ میں اللہ تعالیٰ نے مجھے اس وحی سے مشرف فرمایا کہ ولقد لبثت فیکم عمراً من قبلہ افلا تعقلون۔ اور اس میں عالم الغیب خدا نے اس بات کی طرف اشارہ کیا تھا کہ کوئی مخالف کبھی میری سوانح پر کوئی داغ نہیں لگا سکے گا۔ پورا پورا اس وقت تک جو ہماری عمر قریباً ۷۰ سال پر کوئی شخص دور یا نزدیک دیکھنے والا ہماری گذشتہ سوانح پر کسی قسم کا داغ ثابت نہیں کر سکتا۔ (نزول المسیح ص ۲۱۲)

۴) پتہ تم کوئی عیب افترا یا جھوٹ یا دغا کا میری پہلی زندگی پر نہیں لگا سکتے تا تم یہ خیال کر دو کہ جو شخص پہلے جھوٹ یا افترا کا عادی ہے یہ بھی اس نے جھوٹ بولا ہو گا۔ کون تم میں ہے جو میری سوانح زندگی میں کوئی نکتہ چینی کر سکتا ہے۔ پس یہ خدا کا فضل ہے جو اس نے ابتداء سے مجھے

تقویٰ پر قائم رکھا اور سوچنے والا کے لئے ہر ایک دلیل ہے۔ (تذکرۃ الشہادتین ص ۶۵)

حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے اس بصیرت افروز بیان پر بیسہ اہمہ گاہ پر ایک ایک کسی اشد سے اشد اور بد سے بدترین منہ میں سے بھی کوئی آپ کی قبل از بعثت زندگی پر کوئی نکتہ چینی نہیں کر سکا۔ سچائی کہ آج جب کہ اسرار اپنی بے مثال بخش کلامی اور بدگوئی میں مشہور ہو چکے ہیں۔ آپ کے چیلنج کو قبول نہیں کر سکتے۔ حضرت مسیح پاک ایک دوسری جگہ فرماتے ہیں۔

تم میں اس شکر کے ادا کرنے سے نہیں رہ سکتا کہ جس طرح خدا تعالیٰ نے پیارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید میں اپنی وحی کے ذریعہ سے کفار کو ملزم کیا اور فرمایا کہ یہ میرا نبی اس اعلیٰ درجہ کا نیک چال چلن رکھتا ہے کہ تمہیں طاقت نہیں کہ اس کی گذشتہ ۷۰ برس کی زندگی میں کوئی عیب اور نقص نکال سکو یا جو اس کے کہ وہ چالیس برس تک دن رات تمہارے درمیان میں اسی طرح خدا تعالیٰ نے میری تعین فرمائی اور مکذبین کو ملزم کیا ہے۔ (تزیان القلوب طبع اول) یہ اعلان کوئی معمولی اعلان نہ تھا۔ اس اعلان نے صاف اعدا کو حجت کی تلواریں پامال کر دیا اس کے بالمقابل ان کی خاموشی حضرت مسیح پاک کی صدقیت نیکی، پاکیزگی ہمیشہ ہمیش تک اہل بصیرت کیلئے ثابت رہے گی۔

سوینز لینڈ کے ایک اخبار میں اسلام کا ذکر

(از دفتر کالت تشریح ربوہ)

حال ہی میں سوینز لینڈ کے ایک اخبار میں اسلام اور علیائیت کے عثمان کے ماتحت ایک چھوٹا سا ماقلا شائع ہوا ہے۔ جس کا ترجمہ بدینہ ناظرین کیا جاتا ہے۔ جس قدر دنیا تریب سے قریب تر ہوتی چلی جا رہی ہے اور دنیا کے دوسرے بڑے بڑے مذاہب کا علم ہو رہا ہے۔ نوجوان عیسائیوں کی طرف سے پادریوں پر زیادہ سے زیادہ سوالات کئے جا رہے ہیں۔ ہم کس طرح جانتے ہیں کہ علیائیت ہی سچی ہے۔ جب کہ کرڈوں اور گڈوں کے دوسرے مذاہب کی طرف سے جانتے ہیں۔ یہ سوال خاص طور پر اسلام کے پیش نظر کئے جاتے ہیں۔ کیونکہ آج بھی دعوت احمدی علیہ السلام کا پیغام اپنے اندر بہت بڑی طاقت رکھتا ہے اور لگاتار نئے متبعین کو اپنی طرف کھینچ رہا ہے اور اسی وجہ سے اسلام علیائیت کا ایک بڑا مقابل بن گیا ہے۔ عیسائی مشن کے مقابلہ میں وہ اپنے آپ کو آزاد بنا رہا ہے۔ آخر یہ طاقت کہاں سے آئی ہے۔ انسان کو اس پر تعجب نہیں کرنا چاہیے۔ کہ اسلام اس کو اپنی طرف کھینچ رہا ہے درحقیقت اسلام اپنے اندر نہایت ہی قابل قدر صفات رکھتا ہے۔ انصاف، دہر قسم کی بت پرستی کا پورے زور سے مقابلہ کرنا ہے۔ (A open zeller Sonntag) اس مقالہ میں مصنف نے ازاں کیا ہے کہ پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیر آج بھی کار فرما ہے اور اسلام کی تعلیم واقعی ہمت شکن ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان لوگوں کو صراط مستقیم کی ہدایت بخشنے (خاکر غلام احمد بشیر قائم مقام وکیل القیش)

۱۱ جولائی ۱۹۵۰ء

انفرادی ملکیتیں اور حکومت کے اختیار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حال ہی میں مودودی صاحب کی جماعت اسلامی کی مجلس شوریٰ نے جس میں مودودی صاحب امیر جماعت کی حیثیت سے موجود تھے۔ جاگیرداروں اور زمینداروں کے متعلق ایک قرارداد پاس کی ہے۔ اس میں لکھا گیا ہے۔

” یہ بات نہایت ضروری ہے کہ جلدی سے جلدی عملی شریعت اور مسائل زمین سے واقفیت رکھنے والے تجربکار لوگوں کی ایک ایسی مجلس مقرر کی جائے جو زمینداروں اور جاگیرداروں کے بارے میں پوری تحقیق کر کے یہ طے کرے کہ شریعت اسلامیہ کی رو سے کن لوگوں کو زمینوں پر جائز حقوق حاصل ہیں۔ اور کن کو نہیں ہیں۔ پھر ان کے حقوق ملکیت ثابت نہ ہوں ان کی ناجائز عینیتوں کو بلا معاوضہ ختم کر دیا جائے۔ ان کی املاک کو مستحق لوگوں میں تقسیم کر دیا جائے۔ اور ان کے لئے صرف اس بات کا انتظام کیا جائے کہ وہ اپنے ذرائع معیشت سے بالکل محروم ہو کر نہ رہ جائیں۔ اور جن کے حقوق شرعاً ثابت ہوں ان کی ملکیت کو برقرار رکھتے ہوئے انہیں ایسے حدود کا پابند بنایا جائے جن سے وہ اپنی املاک کا صرف فائدہ اٹھا سکیں۔ اور اپنے مزارعین پر ظلم کرنے کے قابل نہ رہیں۔“

ایسی تحقیقاتی مجلس کے قیام کے لئے کوئی ذہنی بنیاد نہیں۔ جس کو حکومت مقرر کر سکتی۔ اور جو زمینوں میں لوگوں کے جائز و ناجائز حقوق کے متعلق اپنا فیصلہ دے سکتی ہے۔ اور جس فیصلہ کے مطابق پھر حکومت عمل کر سکتی ہے کیونکہ کسی امام یا عالم نے ایسی تحقیقات کو جائز قرار نہیں دیا۔ بلکہ اس کی مخالفت کی ہے۔ چنانچہ

” رد المحتار شامی جو حنفیوں کی نہایت مستند کتاب ہے اس کی جلد ۵ ص ۵ پر لکھا ہے کہ ملک الظاہر پیرس جو مہر بادشاہ تھا اس نے

احکام جاری کئے کہ ہر زمیندار عورت پیش کرے کہ جو زمین اس کے پاس ہے وہ اس کی ملکیت ہے۔ اگر وہ ایسا نہ کر سکا تو وہ زمین اس سے چھین لی جائیگی۔ اس پر شیخ الاسلام امام قودی علیہ الرحمۃ کھڑے ہوئے اور آپ نے فرمایا کہ یہ فیصلہ بالکل ناجائز ہے اور محض بعض پر مبنی ہے اور کہ اس کے علماء میں سے کسی ایک کے نزدیک بھی ایسا کرنا جائز نہیں۔ بلکہ جبر کے قبضے میں کوئی زمین ہو وہی اس کا مالک ہے اس کا قبضہ ہی اس کے مالک ہونے کا ثبوت ہے۔ اور کسی کے لئے جائز نہیں کہ اس پر کوئی اعتراض کرے۔ اور یہ کہ اس سے ثبوت طلب کرے کہ کسی زمانہ میں یہ زمین تمہارے پاس کس طرح آئی تھی (دیکھو کہ یہ مقدمہ اس شخص کی طرف سے ہو سکتا ہے۔ جسے اس کا اصل مالک ہونے کا دعوے ہوں نہ کہ حکومت ہی طرف سے) امام قودی علیہ الرحمۃ بادشاہ کو برابر اس بارہ میں ملامت کرتے رہے۔ اور عطف و نصیحت کرتے رہے۔ یہاں تک کہ اس نے یہ حکم واپس لے لیا۔“

دعوا الیہ اسلام اور ملکیت زمین مصنفہ امام جماعت احمدیہ (ص ۹۵-۹۹)

مودودی صاحب حنفیوں کے اتنے بڑے مجتہد اور عالم دین کے مقابل میں ایک فتوے دے رہے ہیں۔ اس لئے ان کا فرض ہے کہ کوئی سند پیش کریں۔ شاہد جو اب میں حضرت عمر بن عبدالعزیز طرز عمل کو پیش کیا ہے۔ گارہ چنانچہ معاشرہ کو ٹرنے ایک ایسے ہی سوال کے جواب میں انہی کے طرز عمل کو پیش کیا ہے۔ اپنی اشاعت ۱۳ جولائی ۱۹۵۰ء صفحہ اول پر سوال و جواب کے زیر عنوان محاصرے کے متعلق جواب دیا ہے۔

حضرت عمر بن عبدالعزیز کے طرز عمل میں اس کا سراغ مل جائے گا۔ انہی کے تحت خلافت پر بیٹھے ہی قیدی

نی اور سب ناجائز ملکیتوں اور جاگیروں کی دستاویزوں کو کتر کر پھینک دیا۔ اور اس کا پہلا وار خود اپنی جاگیر پر ہوا۔“
دکتر ۱۳ جون ۱۹۵۰ء
حضرت عمر بن عبدالعزیز نے اس ضمن میں جو طرز عمل اختیار کیا تھا۔ وہ حسب ذیل ہے۔

” حضرت عمر بن عبدالعزیز کے متعلق لکھا ہے کہ انہوں نے اپنے لڑکے عبدالملک سے پوچھا کہ میری حکومت سے پہلے جو خلفائے نے بعض لوگوں کی زمینیں چھین لی تھیں۔ ان کے متعلق لوگ مطالبہ کرتے ہیں۔ تمہاری بارہ میں کیا رائے ہے۔ انہوں نے کہا آپ فوراً یہ زمینیں واپس کریں ورنہ جن لوگوں نے ان پر پہلے خلفائے کے احکام کے ماتحت قبضہ کیا ہوا ہے آپ بھی ان کے گناہ میں شریک ہوں گے۔ اس پر حضرت عمر بن عبدالعزیز نے فوراً ان جائدادوں کو واپس کرنے کا حکم جاری فرمایا۔“

دیسرۃ عمر بن عبدالعزیز مصلح الامم اولیٰ ملکیت زمین (ص ۹۵)

جناب ابوصالح صلی اللہ علیہ وسلم کا مقالہ ”جو نسیم“ ۱۰ جولائی ۱۹۵۰ء میں شائع ہوا ہے۔ اس سے بھی یہی نکتہ ہے کہ آپ نے اموال مخصوبہ کو جائز مالکوں اور جائز داروں کے پاس واپس لوٹا دیا تھا نہ کہ ضبط کر کے غیر وارثوں کو تقسیم کر دیا جیسا کہ مندرجہ بالا قرارداد میں مطالبہ کیا گیا ہے۔ چنانچہ ابوصالح صاحب فرماتے ہیں:-

” حضرت عمر بن عبدالعزیز نے تمام گورنروں کو احکام بھیجے کہ مستعدی سے اموال مخصوبہ کو واپس دلانے کا کام شروع کر دیں۔ اور جن ممالک اور زمینوں پر ظلم ہوا اس کا مال واپس کر دیں۔“ (دمنہ)

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضرت عمر بن عبدالعزیز نے کوئی تحقیقاتی مجلس نہیں تھا کہ تمام زمینوں کی جائز و ناجائز ملکیت پر فیصلہ نہیں فرمایا تھا۔ بلکہ آپ نے جائز مالکوں اور وارثوں کو وہ زمینیں جو ان سے غصب کی گئی تھیں واپس دلوائی تھیں۔ اور یہ طرز عمل ہر قانون میں جائز ہے اور ہر حکومت ایسا کرنے کی مجاز ہے۔ حضرت عمر بن عبدالعزیز ایک نیک فیصلہ تھے۔ آپ

نے غصب شدہ زمینیں ان کے جائز مالکوں یا ان کے وارثوں کو واپس لوٹائیں۔ اور یہ میں انصاف اور اسلام کے مطابق تھا۔ مگر مودودی صاحب فرماتے ہیں کہ تمام زمینوں کی تحقیقات کی جائیں جس طرح والی مصر کرانا چاہتا تھا۔ اور جو جائز ثابت نہ ہوں وہ چھین کر لوگوں کو تقسیم کر دی جائیں۔ خواہ وہ پہلے اس زمین کے مالک یا وارث تھے یا نہیں۔ ہمیں انہوں کے ساتھ کب پڑتا ہے کہ شریعت اسلامیہ میں ایسے ناجائز فعل کے لئے کوئی بنیاد نہیں ہے۔ اور مودودی صاحب نے یہ اصول محض ان لوگوں کے جواب میں جو کہتے ہیں کہ تمام بڑی زمینیں چھین کر تقسیم کر دی جائیں یا قومی ملکیت بنائی جائیں پیش کیا ہے۔ حضرت عمر بن عبدالعزیز نے تو اس اصول کے عین متضاد طرز عمل اختیار کیا تھا کہ پہلے ملکوتوں نے جن لوگوں سے زمینیں چھین کر دوسروں کو دے دی تھیں انہیں واپس دلادیں جو فیصلہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ پہلے ملکیتوں میں کوئی تعرض نہیں کیا تھا۔ حالانکہ آپ سے پہلے تمام ملکیتیں وجود میں پرستانہ زندگی ہونے کے بہت مشابہ تھیں عقلاً بھی وہی طرز عمل درست ہے۔ اگر حکومت جو برسر اقتدار آئے اس طرح تحقیقاتی کمیٹیاں بٹھائے۔ تو ہر حکومت پہلی حکومت کے فیصلوں اور عطیات کو مشتبہ یا ناجائز قرار دے کر منسوخ کر سکتی ہے۔ ایسا جبر سراسر انصاف اور عدل کے خلاف ہے۔ اور دیسے بھی ناممکن العمل ہے جیسا کہ خود مودودی صاحب نے تسلیم کیا ہے۔ اور اسلام تو اس کو بالکل ناجائز قرار دیتا ہے۔ اس لئے کمیٹیوں اور شلڈوں کی پوزیشن اس سے کہیں زیادہ با اصول ہے وہ تو اسلام کو مانتے ہی نہیں۔ ان کے ایجنڈے سماجی اصول ہیں۔ وہ ایمان رکھتے ہیں کہ کوئی شخص انفرادی ملکیت رکھنے کا حقدار نہیں لیکن جو لوگ شریعت اسلامیہ پر ایمان رکھتے ہیں ان کو اپنے اصول شریعت کے مطابق ثابت کرنے کے لئے شرعی سندات پیش کرنا ضروری ہے۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۶ پر)

درخواست دعا
ابن اللہ محمد صمدی طبیعت رو بصحت ہے الحمد للہ لیکن دوسرے بقیہ عوارض کے ساتھ آدھے سر میں مستقل درد ٹھہرا گیا ہے۔ اجاب رمضان المبارک کی خاص دعاؤں میں ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
(نائب نوری دعا)

جناب مولوی صاحب کی تاویل و تفسیر پر تبصرہ

قرآن مجید حدیث نبوی اور عربی زبان کے معنوں کی روش سے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

از محکم مولوی ابو العطار صاحب جالندھری پبلسپل جامعہ اجمیہ

(۱)

جناب مولوی ابو الاعلیٰ صاحب مولانا صاحب کا ایک خط خاتم النبیین کے معنی کے متعلق اخبار "آزاد" ۸ جون ۱۹۵۰ء میں شائع ہوا ہے۔ آپ نے یہ خط مرزا اسلم بیگ صاحب کے نام تحریر فرمایا ہے۔ جناب مولوی صاحب نے اس خط میں خاتم النبیین کے معنی "آپ کے بعد کوئی اور نبی آنے والا نہیں کرتے" کے طور پر فرمایا ہے۔

"اس کے بعد عربی زبان کی مستندات میں سے کسی کو اٹھا کر دیکھ لیجئے، آپ کو معلوم ہو جائیگا کہ جو تاویل میں نے اور قرآن اور حدیث کی روشنی میں بیان کی ہے۔ عربی زبان میں اس کی تائید کرتی ہے۔"

اس عبارت سے واضح ہے کہ مولانا مولوددی صاحب کا خیال ہے کہ انہوں نے خاتم النبیین کی جو تاویل فرمائی ہے۔ وہ قرآن مجید حدیث نبوی اور عربی زبان سے تائید یافتہ ہے۔ بلاشبہ اگر یہ صورت حال ہو۔ تو کسی شخص کے لئے مجال انکار نہیں ہو سکتی۔ اب ضرورت اس امر کی ہے کہ جناب مولوی صاحب کی پیش کردہ تاویل کا حقیقتاً جائزہ لیا جائے کہ آیا ان کا یہ دعوئے درست ہے کہ قرآن مجید۔ حدیث اور عربی زبان ان کی تاویل کی تائید میں ہیں؟ دعوت ہے کہ قارئین کرام اور خود جناب مولوی صاحب اس جائزہ پر منصفانہ تدبر فرمائیں گے۔ کیونکہ جو طرح الفاظ قرآن کی صحیح تاویل کا انکار گناہ ہے۔ اسی طرح بظاہر اس سے بڑھ کر الفاظ قرآن کی غلط تاویل پر اصرار قابل مواخذہ ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو قرآن مجید کا صحیح فہم عطا کرے۔

امین

کسی آیت کا مفہوم معلوم کرنے کا طریق جناب مولوی صاحب نے ابتداً مکتوب میں تحریر کیا ہے کہ

"قرآن مجید کی کسی آیت کے متعلق اگر کوئی سوال پیدا ہو تو سب سے پہلے خود قرآن ہی سے اس مفہوم معلوم کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اس کے بعد تحقیق کرنا چاہیے کہ آیا کوئی

حدیث صحیحہ اس کی توضیح کرتی ہے پھر اگر ان دونوں ذرائع سے کوئی تفسیر بخش جواب نہ مل رہا ہو جو صحیح امکان بہت ہی کم ہے، تو البتہ کسی دوسرے ذریعہ کی طرف رجوع کرنا درست ہو سکتا ہے۔"

تحقیق مفہوم آیت قرآن مجید کا یہ بالکل درست طریقہ ہے جب قرآن پاک کھل کتاب ہے تو اس کی کسی آیت کے مفہوم کی وضاحت کے لئے سب سے پہلے اسی کی طرف رجوع ہونا چاہیے۔ آیت تیسرا نکل شئی اور حدیث نبوی القرآن یفسر بعضہ بعضاً کے مطابق اس کا امکان نہیں کہ قرآن مجید میں مطلوبہ وضاحت موجود نہ ہو تاہم یہ بھی درست ہے کہ حدیث و سنت سے بھی آیت کے مفہوم کی تعیین میں مدد ملتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے بڑھ کر کسی کو مفہوم قرآن عطا نہیں ہوا۔ پھر چونکہ قرآن کریم عربی زبان میں نازل ہوا ہے۔ اس لئے کسی آیت کے سمجھنے کے لئے اس زبان کے محاورات اور استعمال بھی مشعل راہ میں۔ بہر حال جناب مولوددی صاحب کی فہم آیت اور توضیح بیان قرآن کے سلسلہ میں تین ذرائع پر مشتمل تحریر سے کسی محقق کو اختلاف نہیں ہو سکتا۔ ذیل میں اسی نتیجہ پر جناب مولوددی صاحب کی پیش کردہ تاویل پتہ دیا جائے گا۔

آیت خاتم النبیین کا شان نزول جناب مولوددی صاحب آیت کے شان نزول کے سلسلہ میں لکھتے ہیں۔

الف "ختم نبوت کا ذکر سورہ احزاب میں نازل ہوا ہے سلسلہ میں نازل ہوا ہے وہ یہ ہے کہ عرب میں موہبہ بولے جینے کو بالکل حقیقی بیٹے کی حیثیت دے دی گئی تھی۔"

ب۔ "اللہ تعالیٰ اس غلط رسم کو توڑنا چاہتا تھا اس لئے پہلے محمد دیا کہ موہبہ سے کسی کو بیٹا کہہ دینے سے کوئی شخص حقیقی بیٹا نہیں ہو جاتا سورہ احزاب رکوع آیت ۴۵) لیکن دلوں میں صدیوں کے رواج کی وجہ سے حرمت کا جو تخیل

بیٹھا ہوا تھا وہ آسانی سے نہیں نکل سکتا تھا۔ (ج) "اسی زمانہ میں یہ واقعہ پیش آیا کہ حضرت زید نے جو نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موہبہ بولے بیٹے تھے حضرت زینب کو جو ان کے نکاح میں تھیں طلاق دے دی۔ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے محسوس فرمایا کہ یہ موقع ہے اس سخت قسم کی جاہلی رسم کو توڑنے کا۔ جب تک آپ خود اپنے مقبضی کی مطلقہ بیوی سے نکاح نہ کریں گے مقبضی کو بیٹے کی طرح سمجھنے کا جاہلی تخیل نہ مٹ سکے گا۔ لیکن آپ یہ بھی جانتے تھے کہ مدینہ کے منافقین اور اطراف مدینہ کے یہود اور کفار مکہ اس فعل پر ایک طوفان عظیم برپا کریں گے۔"

(د) "آخر کار اللہ تعالیٰ نے آپ کو حکم دیا اور آپ نے حضرت زینب کو اپنی زوجیت میں لے لیا۔ اس پر جب کہ اندیشہ تھا اعتراضات اور بہتان طرازی اور انتراپردازی کا ایک طوفان اٹھ کھڑا ہوا۔ خود مسلمان عوام کے دلوں میں طرح طرح کے وسوسے پیدا ہونے شروع ہوئے۔"

(ذ) "انہی اعتراضات اور وسوسوں کو دور کرنے کے لئے سورہ احزاب کے پانچویں رکوع کی آیات (۳۲-۴۰) نازل ہوئیں۔ ان آیات میں پہلے تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہمارے حکم سے یہ نکاح اس لئے ہوا کہ مومنوں کے لئے اپنے مقبضی اولاد کی مطلقہ بیویوں سے نکاح کرنے میں کوئی مزاحم نہ رہے۔ پھر فرماتا ہے کہ ایک نبی کا یہ کام نہیں ہے کہ اللہ کا حکم بجالانے میں وہ کسی خوف سے ہچکچائے اور اس کے بعد اس بحث کو ختم اس بات پر کرتا ہے کہ محمد مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں۔ مگر وہ اللہ کے رسول ہیں اور خاتم النبیین ہیں۔"

ان اقتباسات میں جناب مولوددی صاحب نے آیت خاتم النبیین کے نزول کا جو موقع بیان کیا ہے۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حضرت زینب سے عقد نکاح اور اس پر لوگوں کے اعتراضات و وساوس کا پیدا ہونا تھا ان اعتراضات کے ازالہ کے لئے نازل اور آیات کے اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فرمایا۔ ماکان محمد ابداً احد من رجالکم و لکن رسول اللہ و خاتم النبیین و کان اللہ بکل شئی علیماً۔ ہمیں شان نزول کی تعیین میں جناب مولوددی صاحب سے اتفاق ہے۔

موقعہ و محل خاتم النبیین کے کس معنی کا تقاضا کر رہے ہیں شان نزول کا ذکر کرنے کے بعد جناب

مولوددی صاحب تحریر فرماتے ہیں۔ "موقعہ و محل صاف تقاضا کر رہا ہے کہ یہاں اس خاتم النبیین کے معنی سلسلہ نبوت کے قطعاً انقطاع ہی کے ہونے چاہئیں۔" موقعہ و محل کے اس صاف تقاضا کی تاویل جناب مولوی صاحب کے الفاظ میں یوں ہے کہ "اس موقعہ پر اس ارشاد کا صاف مطلب یہ ہے کہ اول تو یہ نکاح بجائے خود قابل اعتراض نہیں ہے۔ کیونکہ جس شخص کی مطلقہ بیوی سے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نکاح کیا ہے۔ وہ آپ کا واقعی بیٹا نہ تھا۔ اور آپ اس کے حقیقی باپ نہ تھے۔ دوسرے یہ کام کرنا اس لئے ضروری تھا کہ آپ اللہ کے رسول ہیں۔ اور رسول کے لئے لازم ہے کہ خدا کے قانون کو عملاً جاری کرے۔ اور جو چیزیں بجا رسم کے طور پر حرام کر دی گئی ہیں۔ ان کی حرمت کو توڑے۔ مزید اس لئے یہ کام اس لئے اور بھی زیادہ ضروری تھا کہ آپ نے رسول ہی نہیں بلکہ خاتم النبیین ہیں۔ اگر آپ کے ہاتھوں یہ حرمت نہ ٹوٹی۔ تو پھر قیامت تک باقی رہ جائے گی۔ آپ کے بعد کوئی اور نبی آنے والا نہیں۔ کہ جو کس آپ سے جھوٹ جالے اسے وہ پورا کر دے۔"

تاثرین: آپ نے مولوددی صاحب کی تاویل ان کے پورے الفاظ میں پڑھ لی ہے۔ اب اس تاویل "یا موقعہ و محل کے صاف تقاضا" کے درست یا نادرست ہونے کا فیصلہ سب سے پہلے آیت قرآنی سے ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے ماکان محمد ابداً احد من رجالکم و لکن رسول اللہ و خاتم النبیین۔ اس کا ترجمہ مولوددی صاحب نے کیا ہے کہ "محمد مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں۔ مگر وہ اللہ کے رسول ہیں اور خاتم النبیین ہیں۔" مقام غور ہو کہ الفاظ آیت میں نکاح کے قابل اعتراض نہ ہونے کی اصل وجہ ماکان محمد ابداً احد من رجالکم میں ذکر کی گئی ہے یعنی جب نبی صلی اللہ علیہ وسلم کسی مرد کے باپ نہیں۔ تو حضرت زید کے بھی باپ نہیں۔ جب آپ زید کے باپ ہی نہیں۔ تو آپ کے حضرت زید کی مطلقہ بیوی سے شادی کرنے پر یہ سوال کیونکر پیدا ہوا کہ آپ نے نحوذ با اللہ اپنے بیٹے کی بیوی سے شادی کر لی ہے۔ آیت میں اس وجہ کو بیان کرنے کے بعد لکن رسول اللہ و خاتم النبیین لایا گیا ہے۔

عربی زبان کا ایک ابتدائی طالب علم بھی جانتا ہے کہ یہ اسلوب بیان جدید و صواب ذکر کرنے کے لئے نہیں بلکہ ذکر شدہ وجہ پر یا سابق کلام پر پیدا ہونے والے تشبہ کے ازالہ کے لئے آتا ہے۔ اگر مودودی صاحب کی تاویل کے مطابق اس آیت میں نکاح کے قابل اعتناء نہ ہونے پر تین مستقل وجوہ ذکر ہوئیں تو آیت میں لفظ "لکن" کا استعمال نہ ہوتا جس کا ترجمہ مودودی نے "مگر" کیا ہے۔ حروف لکن استدراک کے لئے آتا ہے جس کے معنی "دفع تو لفظم ناش عن کلام سابق" ہوتے ہیں۔ یعنی پہلے کلام سے پیدا ہو سکتے والے وہم یا اعتراض کا ازالہ کرنا۔ اس سے واضح ہے کہ آیت کا حصہ "لکن رسول اللہ و خاتم النبیین" پہلی عبارت سے پیدا ہونے والے سوال کا جواب ہے نہ کہ نکاح کے قابل اعتراض نہ ہونے پر مزید دو مستقل وجوہ۔ اس سے ظاہر ہے کہ جناب مودودی صاحب نے اپنی تاویل کی بنیاد جس خیال پر رکھی ہے وہ آیت کو میر کے الفاظ سے مطابقت نہیں رکھتا۔ تفسیر قرآن کا صحیح طریقہ یہ ہے کہ انسان اپنے خیالات و افکار الفاظ قرآن کے تابع کرے نہ کہ اپنے خیال اور اپنی تاویل کی خاطر قرآن پاک کے الفاظ کو غلط طور پر محمول کرے۔ مزید برآں جناب مودودی صاحب کی مذکورہ بالا تاویل ان کے اپنے عقیدہ سے بھی مطابقت نہیں رکھتی۔ وہ عقیدہ تو یہ رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت عیسیٰ نبی اللہ نے والے ہیں۔ مگر تاویل کرتے وقت دیکھتے ہیں کہ "آپ کے بعد کوئی اور نبی آنے والا نہیں" جناب مودودی صاحب کی تاویل کا انحصار اس بات پر ہے کہ آنحضرت کے ہاتھوں رسم نبی کو نہ توڑا جاتا اور آپ اپنے متبنی حضرت زید کی مطلق بیوی حضرت زینب سے نکاح نہ فرماتے تو یہ رسم "قیامت تک" باقی رہ جاتی اور کوئی نبی اس رسم کو پورا کرنے والا نہ ہوتا۔ حالانکہ جناب مودودی صاحب کا اعتقاد یہ ہے کہ قیامت سے پہلے حضرت عیسیٰ علیہ السلام زمین پر آئیں گے اور شادی کریں گے۔ پس جناب مودودی صاحب کی تاویل میں موقعہ و محل کا مزعومہ "صاف تقاضا" نہ الفاظ قرآن کے مطابق رکھتا ہے اور نہ ہی ان کے اپنے عقیدہ کے رو سے اس تکلف کی ضرورت تھی۔ کیونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آنے والے تھے اور انہوں نے شادی بھی کرنی تھی۔

ولکن رسول اللہ و خاتم النبیین
 میں کس تشبہ کا ازالہ کیا گیا ہے
 آیت خاتم النبیین سے قبل ہی نازل ہوئی ہے اس سے قبل ہی زندگی میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا انا اعطیناک الکوثر۔ فصل لمر بیک وانحر۔ ان شائت لصور الابدو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تو عظیم الشان انعامات اور برکات سے بہرہ ور کیا جائے گا اور آپ کے دشمن بھی جو آپ کو ابتر اور بے اولاد کہتے ہیں اپنی ثابت ہوں گے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے مدنی زندگی میں سورہ احزاب کے رکوع اول میں فرمایا النبی اولى بالمؤمنین من انفسهم و ازواجہ امہاتہم۔ کہ پیغمبر اپنی خیر خواہی و شفقت میں مومنوں کے لئے ان کی جلاز سے بھی بڑھ کر ہے۔ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویاں مومنوں کی مائیں ہیں۔ ان آیات میں ہی صلی اللہ علیہ وسلم کو مومنوں کا باپ قرار دیا گیا اور آپ کی برکات کے سلسلہ کو اپنے تک جاری بتلایا گیا۔ آپ کے دشمنوں کو ناکام ابتر اور بے اولاد قرار دیا گیا تھا۔ اب جب وہ دشمنوں میں حضرت زینب سے نکاح کے موقع پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ما کان محمد اباً احسن من رجالکم کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کسی مرد کے باپ نہیں ہیں تو طبعی طور پر سوال پیدا ہوتا ہے کہ سابق آیت النبی اولى بالمؤمنین من انفسہم و ازواجہ امہاتہم میں آنحضرت کی اہولت کا اثبات آپ کے نبی ہونے کی بناء پر کیا گیا تھا۔ اب جو ماکان محمد اباً احسن من رجالکم کہہ کر آنحضرت کی اہولت کی نفی کی جا رہی ہے تو کیا اس سے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت و رسالت کی بھی نفی مقصود ہے۔ نیز یہ بھی وہم پیدا ہو سکتا تھا کہ دشمن جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ابتر کہہ کر آپ کی نسل کے انقطاع کا دعویٰ کیا کرتے تھے اور آپ کی برکات و کمالات کی کثرت و دوام کا انکار کیا کرتے تھے آج اللہ تعالیٰ کے کلام ماکان محمد اباً احسن من رجالکم میں (معاذ اللہ) انہیں اپنی تصدیق مل جائے گی ان دو گوئیوں اور ہم و شبہات کے ازالہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا "ولکن رسول اللہ و خاتم النبیین" کہ آنحضرت تم مردوں میں سے کسی کے بھی باپ نہیں اس لئے آپ کے اپنے بیٹے کی مطلق بیوی سے نکاح کرنے کا الامام باطل اور بے بنیاد ہے۔ لیکن اس تصریح سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس روحانی اہولت کی نفی نہیں ہوتی جو بجا ہی در رسول آپ کو

حاصل ہے۔ آپ بے سطور رسول اللہ ہونے کی بناء پر اپنی امت کے باپ ہیں۔ آپ کو ابتر اور بے اولاد کہنے والا جھوٹا ہے۔ دوسرا وہم یہ کہ جب آپ کسی باپ نہیں تو آپ صاحب کو تو کو تو کہہ دیں گے اور آپ کو انعامات و برکات کی فراوانی حاصل ہونے کا ثبوت ہے بھی باطل ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو خاتم النبیین بنا دیا ہے۔ آپ کی نسل نہ صرف کثیر ہوگی نہ صرف دائمی ہوگی۔ بلکہ انعامات کی کثرت و بلندی حاصل کرنے والی بھی ہوگی۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ کو کہہ کر مومنوں کے فرزند رسول ہونے کو ثابت کیا اور خاتم النبیین کے لفظ سے بیویوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی انبیت کے مقام پر کھڑا کر دیا آپ نہ صرف دوسرے رسولوں کی طرح مومنین کے باپ ہیں بلکہ آپ اپنی امتیازی شان کے ساتھ نبیوں کے بھی باپ ہیں۔

دیکھئے اس طریق سے "ولکن رسول اللہ و خاتم النبیین" کے موقع و محل کا صاف تقاضا کس طرح پورا ہو جاتا ہے اور امکانی طور پر پیدا ہونے والے شبہات کے ازالہ کے ساتھ ساتھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منصب کی بلندی کا کیا خوبصورت اظہار ہوتا ہے۔ ہر رسول اپنی امت کا باپ۔ کل رسول ابو امتہ اس لحاظ سے آیت میں لفظ "رسول اللہ" آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو امت محمدیہ کا باپ ثابت کرتا ہے۔ آپ کی امت کے کمالات و کمالات سے زیادہ ہیں۔ ان کمالات کی انتہا نبوت پر ہے اس لئے لفظ خاتم النبیین فرما کر رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو نبیوں کا باپ قرار دیا۔ گویا لفظ خاتم النبیین ابوالانبیاء کا مترادف ہے اور یہ شان تمام پیغمبروں میں سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو حاصل ہوتی ہے۔ اس آیت کی یہ تفسیر اور خاتم النبیین کے یہ معنی (ابوالانبیاء) پہلے بھی بعض بزرگ محققین نے تحریر فرمائے ہیں۔ چنانچہ حضرت مولوی محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی مدرسہ دیوبند نے اپنے رسالہ "تحدیر اناس کے منہ پر بھی معنی درج فرمائے ہیں جنہا لا اللہ خیر

قرآن مجید خاتم النبیین
 کس مفہوم کی تائید کرتا ہے؟
 بیان مابقی سے ثابت ہے کہ لفظ خاتم النبیین اپنے موقع و محل کے لحاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امتیازی شان پر دلالت کرتا ہے۔ اس لفظ سے جناب مودودی صاحب کا مسدود ثبوت کا ذمہ انقطاع مراد لینا درست نہیں۔ انہیں یہ غلطی اس وجہ سے لگی ہے کہ وہ معمول گئے کہ

ولکن رسول اللہ خاتم النبیین میں استدراک ہے اور اس طرح کلام سابق کے بارے میں پیدا ہونے والے ادغام کا ازالہ کیا گیا ہے۔ جناب مودودی صاحب لکھ چکے ہیں کہ "قرآن مجید کی کسی آیت کے متعلق اگر کوئی سوال پیدا ہو تو سب سے پہلے خود قرآن ہی سے اس کا مفہوم معلوم کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔"

جناب مودودی صاحب نے اپنے مکتوب میں اپنی "تاویل" کی تائید میں قرآن مجید کی کوئی آیت پیش نہیں فرمائی۔ صرف "موقع و محل" کا ذکر کیا ہے جس کی حقیقت ادبی بیان ہو چکی ہے۔ امر واقعہ بھی یہ ہے کہ جناب مودودی صاحب قرآن مجید کی کوئی آیت اپنی تاویل کی تائید میں پیش نہیں کر سکتے قرآن مجید میں کسی جگہ "سلسلہ نبوت" کے قطعی انقطاع کا ذکر موجود نہیں۔ میں خوشی ہوگی اگر جناب مودودی صاحب...
 سلسلہ اصل کے مطابق اپنی مزعومہ تاویل کی تائید آیت قرآنی سے ثابت کر سکیں۔ ہمیں یقین ہے کہ وہ ایسا کر نہیں کر سکتے۔ قرآن مجید میں "سلسلہ نبوت" کے قطعی انقطاع کے بجائے نبوت کے جاری رہنے کا ذکر بصرحت پایا جاتا ہے۔ آیات قرآنیہ (۱) اللہ یصطفیٰ من الملائکۃ رسلاً ومن الناس (الحج ۷۵) (۲) وما لانا معذبین حتی نبعث رسولاً (الاسراء ۵) ولکن اللہ یجتبیٰ من رسلہ من یشاء رآل عمران ۱۴۹ میں اللہ تعالیٰ کی اسی سنت مستمرہ کا ذکر ہے۔ دوسری صورتوں سے قطع نظر خود سورہ احزاب میں خاتم النبیین کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ و یبشر المؤمنین بانہم من اللہ فضل کبیراً (۴) کہ مومنوں کو بشارت دی جائے کہ ان کیلئے اللہ تعالیٰ نے عظیم الشان فضل مقرر فرمایا ہے۔ یعنی رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم النبیین ہونا امت کے لئے ابواب فضل و رحمت کھولنے والا ہے نہ کہ بند کرنے والا۔ اس موعود فضل کی تفصیل بیان کرنا جو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ومن یطع اللہ و الرسول فالولت مع الذین العم اللہ علیہم من النبیین والصدیقین والشہداء والصالحین وحسن اولئک ذبیقاً۔ ذالک الفضل من اللہ وکفی باللہ علیماً۔ (آل عمران ۶۹-۷۰) کہ اللہ تعالیٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اطاعت گزار اور آپ کے امتی ان لوگوں کے ہم مرتبہ ہیں جو پہلے نعم علیہم بن چکے وہ نبی۔ صدیق۔ شہید اور صالح ہیں۔ یہ لوگ بہترین رفیق ہیں۔ امت محمدیہ کے لئے یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور اللہ خوب جاننے والا ہے۔

نار تھو لیٹرن ریلوے

نار تھو لیٹرن ریلوے سٹور براہچ منگیورہ کے لئے ۳۸ عارضی آفس کلر کون اور ۱۳۲ عارضی ڈپو کلر کون گریڈنگ کی آسامیاں پڑھ کرنے کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں :-

ان کے علاوہ موزوں امیدواروں کے نام بالترتیب ایک سال کے لئے ڈینٹ لسٹ میں رکھے جائیں گے۔ درجہ فیصدی آسامیاں شیڈول کاٹر کے لئے ریزرو میں

تختوا ۵۱ - ساتھ ریزرو مامور الیگزینڈر ۱۲-۵-EB-۱۰۰-۴-۶۰ میں

مہنگائی اور دیگر الادوں کے چھوٹے کے مطابق ہوں گے۔ قابلیت - کسی منظور شدہ ریلوے سٹی کامیونیکیشن ڈیپارٹمنٹ میں ڈیپارٹمنٹ کا امتحان کا امتحان جو اس کے برابر ہو عمر - ۱۸ سال سے ۲۵ سال ۵ اگست ۱۹۵۷ء کو ہونی چاہیئے۔

عمر میں ۵ سال رعایت ہوگی۔ اگر امیدوار گریجویٹ ہو۔ اور ۳ سال رعایت ہوگی۔ اگر امیدوار ڈیپارٹمنٹ کاٹر سے ہو (۲) شمال مغربی سرحدی اور بلوچستان کے سرحدی ریاستوں راجپ۔ سوات۔ ڈیر۔ چترال، بلوچ

ریاستوں (قلات۔ تربیلا۔ خاران اور مکران، قبائلی علاقوں جو ڈیرہ اسماعیل خان پنجاب سے ملتی ہے سے ہو۔ ان علاقوں کے امیدواروں کو پولیٹیکل ایجنٹ یا ڈپٹی کمشنر کا سرٹیفکیٹ پیش کرنا ہوگا جس میں ان کی جائے رہائش کی تصدیق ہو۔

درخواستیں مہنگائی کی مصدقہ نقول کے مقررہ فارم پر جو ایک روپیہ (چار آنے) شیڈول اور مندرجہ بالا علاقوں کیلئے) میں این۔ ڈبلیو۔ آر کے بڑے شیڈول سے مل سکتی ہیں۔ بنام ڈسٹرکٹ کمشنر آف سٹورز نار تھو لیٹرن ریلوے جنرل سٹورز منگیورہ آئی جائیں۔ گورنمنٹ کے ملازم اور پاکستان سے ملحقہ ریاستوں کے

امیدواروں کو بذریعہ محکمہ درخواست کرنی چاہیئے۔ جن امیدواروں کا انتخاب کیا جائیگا۔ انہیں انٹرویو کیلئے بلایا جائیگا۔ باقی امیدواروں کی درخواستیں فائل کر دی جائیں گی۔ ان کے متعلق کوئی خط کتابت نہیں ہوگی۔ صرف درخواستوں کی آخری تاریخ ۵ اگست ۱۹۵۷ء ہے۔ سو ان امیدواروں کے جو ڈسٹرکٹ کمشنر آف سٹورز کے ماتحت پہلے ہی کام کر رہے ہیں۔ تمام درخواستیں حکومت پاکستان کے محکمہ ریٹیلنگ اور ایملیٹمنٹ کے مقرر کردہ ایملیٹمنٹ کے

کے ذریعہ آئی جائیں۔ جو ٹیپری کی کلر نار تھو لیٹرن ریلوے کے دوسرے دفتر میں کام کر رہے ہیں۔ ان کو درخواست کرنے کی اجازت نہیں ہے کیونکہ وہ جن دفتر میں کام کر رہے ہیں۔ ان میں ٹیپری آسامیوں کے

درخواست دہانہ۔ میری والدہ محترمہ چند دنوں سے بہت بیمار ہے۔ احباب دیکھنے کی

فرمائیں :- دکان رستری محمد اسلم رتن باغ لاہور

سورہ اجز اب اور سورہ نسا کی آیات بالا پر غور کرنے سے واضح ہو جاتا ہے کہ امت محمدیہ کو جس عظیم الشان فضل کا مددہ دیا گیا ہے وہ یہی ہے کہ امت میں سے صالح۔ شہید۔ مدنی اور نبی بن سکتے ہیں۔ اور یہ سب کو خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی کا نتیجہ ہوگا۔ یہ منعم علیہم لوگ اسحضرت معلم کے امتی ہونگے

مرکزی لائبریری اور احباب جماعت کافرستان!

مرکزی لائبریری میں سلسلہ کے جو افق اور مخالف لٹریچر کا بوناہنرت ضروری ہے۔ اور یہ کام احباب جماعت کے تعاون کے بغیر ہر انجام پانا مشکل ہے۔ اس لئے احباب جماعت سے یہ التماس کی جاتی ہے کہ ایسا کوئی لٹریچر جس میں سلسلہ کے خلاف کوئی بات شامل ہو۔ اس سے ہمیں اطلاع دیں۔ اور ہمیں بھیجیں۔ اگر اس کے لئے قیمت بھی ادا کرنی پڑے۔ تو فریاد کر ہمیں بھیجیں۔ یونٹ کو اطلاع کر دیں۔ سو فرتیماً اسے خرید کر لے گا۔ یا قیمت ادا کر دے گا۔ یا ہمیں سلسلہ کا متن ہے۔ کہ سلسلہ کے مخالف یا موافق جو لٹریچر یا اخبارات میں کوئی مضمون موافق یا مخالف شامل ہو۔ اس کی کاپی مرکز کو بھیجیں۔ اور اگر وہ لٹریچر زیادہ قیمت کا ہو۔ تو مرکز کو اطلاع دیں۔ تاکہ اسے خریدنے کا انتظام کرے گا۔ (دائر تالیف و تصنیف)

کیا آپ تحریک ستمبر میں حصہ لے چکے ہیں؟

جنار میں تحریک ستمبر کے چندہ کی ادائیگی کا نقشہ اور جماعت کی نظروں سے گزرا ہوگا۔ قبل ازیں جس قدر بھی دوست اس میں حصہ لیتے تھے۔ مگر ان میں اکثر تحریک ستمبر کے مفہوم کے نہ سمجھنے کی وجہ سے تمام چندہ تحریک ستمبر کی مد میں ہی جمع کر دیتے تھے۔ جس کی وجہ سے لازمی چندہ جماعت اور دیگر تنظیمی تحریکات کا قیام رہ جاتا تھا۔

تحریک ستمبر میں حصہ لینے والے دوستوں کی ضرورت نقشہ کے مطابق بنا کر جلد سے جلد دفتر بیت المال کو ارسال فرمادیں۔ اور دیگر طریقی مال خاص طور پر اس بات کی نگرانی کریں۔ کہ جو دوست اس تحریک میں حصہ لے رہے ہیں۔ اس رقم کی تقسیم اپنے مددہ کے بموجب نقشہ کے مطابق کرتے ہیں۔ بغیر رہنمائی نقشہ مثال کے طور پر پڑھ کر کے ارسال ہوتے۔

نقشہ تحریک ستمبر میں حصہ لے کر چندہ دینے والے۔ ہم مددہ کنندہ مامور آمد شرح موجودہ فیصدی - چندہ مامور مطابق سر

زید - ۱۰۰/- ۳۲/- ۳۳/-
تقسیم چندہ مطابق ہدایت
چندہ عام - جلد سہ ماہیہ - چندہ تحریک ستمبر - چندہ مرکز پاکستان - کوئی اور چندہ جو اس میں شامل کرنا ہو
کافی فنڈ - ۲۱ - منارہ المسیح ہال - ۴۱ - کشمیرا رقم جو تاج مرزا حضور فرج ہو - یعنی تحریک ستمبر - ۵
(دائر بیت المال)

نقد و نظر

مسلکہ کشمیر اور فقہہ کالم
انجن تحفظ و استحکام پاکستان کی طرف سے متذکرہ بالا نام سے ایک ایفیلٹ شامل کیا گیا ہے۔ جس کا اس کے نام سے ظاہر ہے۔ اس میں بعض محض من مضمون کی ملک کے خلاف تخریبی کاہر بیان ظاہر کی گئی ہیں۔ اور یہ بتایا ہے۔ کہ جب سے پاکستان بنا ہے۔ اس وقت سے ان کی یہ کاہر اور تیلوں جاری ہیں۔ چنانچہ اس مضمون میں ان کی تخریبی مہم کے ثبوت میں بے شمار واقعات اور حوالجات جمع کئے گئے ہیں جو واقعی قابل غور ہیں۔ مضمون دیکھنے والے بھی انکا برداری کے لحاظ سے اچھے۔ اور پڑھنے کے قابل ہے۔ بہتر ہوگا۔ اگر اس ایفیلٹ کی وسیع پیمانہ پر اشاعت کی جائے۔ لکھائی۔ اور چھپائی اچھی ہے۔ تو یہ دھاتہ قیمت موجودہ وقت میں زیادہ نہیں ہے۔

درخواست دہانہ۔ میری والدہ محترمہ چند دنوں سے بہت بیمار ہے۔ احباب دیکھنے کی فرمائیں :- دکان رستری محمد اسلم رتن باغ لاہور

بقیہ صفحہ (۳)

اصل بات یہ ہے کہ مردود ہی صاحب اسلام کے اخلاقی نظام کو بھی شاید سب سے زیادہ سمجھنے میں۔ ان کو یہ مغالطہ ہے کہ قاضی اور مشترکہ نظریوں کی طرح اسلام پر بھی حکومت کے رعب اور طاقت ہی سے عمل کر دیا جاسکتا ہے۔ وہ اس بات کو فراموش کر دیتے ہیں کہ الہی حکومت جب تک اکثریت کے دلوں پر قائم نہ ہو۔ اس اذیت تک قائم نہیں ہو سکتی اسلام میں جتنا دخل حکومت انفرادی ملکیتوں میں دے سکتی ہے۔ اس سے بھی زیادہ اپنی ملکیت کو صحیح طور پر تمام بنی نوع انسان کے فائدہ کے لئے استعمال کرنا خود ہر فرد کی اخلاقی ذمہ داری ہے۔ مثلاً یہ حکومت کا ہی کام نہیں ہے کہ وہ زکوٰۃ وصول کرے۔ بلکہ ہر متعلقہ مسلمان کا بھی فرض ہے کہ زکوٰۃ خود ادا کرے اور اگر وہ ایسا نہیں کرے گا۔ اور کسی طرح دھوکے سے زکوٰۃ بچائے گا۔ تو وہ اس کے لئے اللہ تعالیٰ کے سامنے جواب دہ ہوگا۔ جب تک ایک سوسائٹی میں ایسے افراد کی اکثریت نہ ہو جن کی ذہنیت اس طرح اسلامی بن گئی ہو اس وقت تک صحیح اسلامی سیاسی نظام قائم نہیں ہو سکتا اس لحاظ سے اس وزارت کا یہ فقرہ بھی غلط ہے کہ

”جن کے حقوق شرعاً ثابت ہوں۔ ان کی ملکیت کو برقرار رکھتے ہوئے انہیں ایسے حدود کا پابند بنایا جائے۔ جن سے وہ اپنی املاک کا صرف جائز فائدہ اٹھا سکیں اور اپنے مزا اعلیٰ پر ظلم کرنے کے قابل نہ رہیں۔“

اسلامی حکومت صرف وہی پابندیاں لگا سکتی ہے جو اسلامی شریعت نے متعین کی ہیں۔ یہ وزارت حکومت کو بعض ایسے اختیار دینا چاہتی ہے جو صرف خدا تعالیٰ ہی کو حاصل ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ وزارت کے اس حصہ نے اسلام کے طوعی اصول کو نظر انداز کر دیا ہے۔ جو تمام نیکی کی بنیاد ہے۔ شاید اس کا جواب یہ دیا جائے کہ ہمارا مطلب اسلامی مردود سے ہے تو اس کے لئے عرض ہے کہ اسلام بکچھ حکومت کے اختیار میں نہیں دیتا۔ بلکہ وہ صرف ایک حد تک اس کو پابندیاں لگانے کا اختیار دیتا ہے۔ کیونکہ حکومت خواہ کتنی بھی اسلامی ہو انسان کے تمام اعمال کی اتنی ہی عدالت نہیں ہے۔ بلکہ اتنی ہی عدالت اللہ تعالیٰ کی عدالت ہی ہے۔ ظاہر ہے کہ جب تک انسان کو نیک و بد میں سے کسی ایک کو اختیار کرنے کا اختیار لاہور وہ اختیار نہیں دیتا۔ عدالت کے سامنے جو وہ نہیں ہو سکتا کوئی اسلامی حکومت کسی انسان سے وہ اختیار دینے

خوشخبری

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مہم مسرت سے اطلاع دیتے ہیں۔ کہ ہم جرمن کی مشہور سلاوی کمیونٹی یونیورسٹی UNIVI کے لئے پاکستان کے لئے سول ڈسٹرٹی بیوٹر مقرر ہوئے ہیں۔

یہ مشین ساخت میں اور دیگر تمام خوبیوں میں کسی مشین سے کم نہیں ہے۔ اور ان تمام خوبیوں کے باوجود اس کی قیمت مارکیٹ میں تمام مشینوں سے کم ہے

جو احباب نقد ضمانت داخل کر کے منفع کی ایسی سنجھی لینے کے خواہشمند ہوں وہ فوراً خط و کتابت کریں!

کمال التحیات تحریک جدید جو دھال بلڈنگ پورٹ لیکس ۲۳۶ لاہور

آرام دہ سفر لاہور سے سیالکوٹ کیلئے جی ٹی بس سروس لمیٹڈ کی آرام دہ نئے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں جو کہ اڈہ سرانے سلطان اور لوہاری دروازہ سے وقت مقررہ چلتی ہیں موسم گرما میں آخری بس سیالکوٹ کیلئے ۳۔۵ بجے شام چلتی ہے جوہری سردار خان منیجر جی ٹی بس سروس لمیٹڈ سر اسٹیشن لاہور

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان کار کا آئے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد کن

رہوہ کلہ تھ ماؤس متصل مشین (۱۰) سے ہر قسم کا پٹر بازار سے باقاعدہ خرید فرمائیں شیخ عبدالماجد ابن مولوی عبدالقادر رہوہ قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ مہر مہ لوزر جبرٹو رہوہ کے مقامی احباب رہوہ جنرل سٹور روہ اور لاہور کے مقامی احباب امتدادہ صاحب پانفروش رتن باغ سے خرید فرمائیں

اولاد زینہ جمل میں اس کے استعمال سے لڑکا پیدا ہوتا ہے قیمت بیس روپے۔ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

پاکستان میں الاقوامی مالیاتی فنڈ اور بینک کا ممبر بن گیا

کراچی ۱۰ جولائی۔ آج حکومت پاکستان نے بین الاقوامی مالیاتی فنڈ اور بینک ایکٹ کو ۷ جولائی ۱۹۵۰ء سے نافذ کر دیا۔ اس ایکٹ کے تحت حکومت کو بین الاقوامی مالیاتی فنڈ اور تعمیرات اور ترقیات کے بینک کا ممبر بننے کا اختیار مل جاتا ہے۔ اس ایکٹ کے تحت حکومت کو بین الاقوامی فنڈ میں اپنا حصہ ادا کرنے کا حق بھی حاصل ہے۔ یہ اعلان حکومت کے آج ایک خاص سرکاری اعلان کے ذریعہ کیا گیا۔ اس ایکٹ کے نفاذ کے قطعی معنی یہ ہیں کہ پاکستان فنڈ اور بینک کا ممبر بن گیا ہے۔

موجودہ اڑھائی کی ذمہ داری جنوبی کوریا کی حکومت پر ہے

لندن ۳ جولائی جنوبی کوریا کے سابق وزیر داخلہ کی سیکرٹری نے سول ریڈیو پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ جنوبی کوریا پچھلے سال ہی جولائی میں شمالی کوریا پر حملہ کر رہا تھا۔ اس وقت یہ تھی کہ کوریائیوں کے گورنر دستے برطانیہ سرگرمی سے کارروائی کر رہے تھے اور ان کے اقدامات کی وجہ سے شمالی کوریا کے عقبہ کے لئے خطرہ پیدا ہو گیا تھا۔

طاس دیکھنی نے شمالی کوریا کے صدر مقام خان بائنگ سے جو خبر دی ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ شمالی کوریا نے اپنی تقریر میں کہا ہے کہ طے یہ جو اتفاقاً ۵ اگست کو شمالی کوریا نے کیا ہے۔ حملہ کی تیاریوں میں میں نے عوامی راستہ حصہ لیا تھا۔ سنگین زخمی تھے یہ سوچ کر شمال کے خلاف ہم شروع کی تھی کہ امریکہ کے فضا کی اور بحری بیڑے سے انہیں امداد ملے گی اور جاپان سے رضا کاروں کی چوری فوج ان کی کمک پہنچے گی۔ کسی سیکرٹری نے کہا کہ یہی وجہ تھی کہ سنگین زخمی تھے کئی سیکون اور سانی سیل میک کو ۲۵ جون کی صبح کو شمالی کوریا پر حملہ کیا گیا۔ انہوں نے کہا کہ موجودہ جنگ کی چوری ذمہ داری سنگین زخمی کی ٹولی پر ہے۔

دریائے سندھ میں طغیانی کا خطرہ

کراچی ۱۰ جولائی۔ انجینئر سندھ کے اندرونی علاقوں میں دو ماہ سے سندھ میں پانی بڑھنے پر برطانیہ تشویش پائی جاتی ہے۔ مگر محکمہ تعمیرات عامہ کے انجنیئرز کو یقین ہے کہ ان کی احتیاطی تدابیر کافی ہیں۔ صوبہ سندھ کے اندرونی علاقہ سے بند پونجا تاریر خبر آئی ہے کہ حیدرآباد سے تقریباً ۳۰ میل پر پانچ ہزار کے مقام پر دریائے سندھ میں پانی بڑھتا جا رہا ہے۔ حیدرآباد کے کلکٹر اس مقام پر موانعہ کے لئے کئے تاکہ یہ پتہ نکالیں کہ بند کو مزید مضبوط کرنے کی ضرورت تو نہیں ہے۔ محکمہ تعمیرات عامہ کے ایک انجنیئر نے کہا ہے کہ پانی کے اس اجماع سے بند کو کوئی خطرہ نہیں ہے۔ چونکہ پانی کے گتے میں جب بارشیں شروع ہوں تو یہ خطرہ پیدا ہو جائے۔ یہ کہا گیا ہے کہ کورڈ نے کیلئے

فنڈ اور بینک کی ممبری کے سلسلے میں تمام شرائط طے ہو چکی ہیں اور اس پر اب صرف پاکستان کے وزیر خزانہ اور صدر علامہ محمد کے دستخط ہونے باقی ہیں وہ آج کل لندن میں ہیں۔ اور آج اس غرض سے امریکہ روانہ ہونے والے تھے۔ اس امر کا اعلان پاکستان میں بین الاقوامی فنڈ اور بینک کا ممبر ہو گیا ہے۔ اس سے سمجھوتے پر دستخط ہونے کے بعد بینکاروں سے کیا جائے گا۔

گورنر پنجاب نے پولیس یونین کو خلاف قانون قرار دے دیا

لاہور ۱۰ جولائی۔ پنجاب کے گورنر سردار عزیز بھٹو نے پولیس یونین کو خلاف قانون قرار دیا ہے۔ آج صوبے کے پولیس کے تحصیل اور اضلاعی میٹر کورٹروں میں ملازمین کو جمع کر کے یہ حکم سنایا گیا۔ اسی حکم کے ذریعہ پولیس کے اعلیٰ افسروں کو بھی یونین بنانے کی ممانعت کر دی گئی ہے۔ گورنر پنجاب نے اپنے حکم میں پولیس کے ملازمین کے مطالبات سے ہمہ دلی کا اظہار کرتے ہوئے وعدہ کیا کہ جہاں تک ممکن ہو سکے انہیں پورا کر دیا جائے گا۔ آج پولیس کے صدر دفتر سے اس حکم کا ایک خاص اعلان جاری کیا جا رہا ہے۔

عورتوں کے اغوا کے الزام غلط ہیں

ڈھاکہ ۱۰ جولائی۔ مشرقی بنگال میں اغوا شدہ عورتوں کی بازیابی کے سلسلے میں جو مشاوری بورڈ قائم کیا گیا تھا، آج اس کا چھٹا اجلاس ہوا۔ مشرقی بنگال کی مشہور سوشل کارکن مس مرود لا سارا بھائی کو خاص طور پر مدعو کیا گیا تھا۔ آج بورڈ میں چار عورتوں کے اغوا کا معاملہ پیش ہوا اور بورڈ نے طے کیا کہ اغوا کے تمام الزامات غلط اور بے بنیاد ہیں۔

لاہور میں ۹ جولائی۔ آج رات کے

۹ بجے آتشیں مسلحہ لاہور میں زلزلہ آیا جو ۳ سیکونڈ تک جاری رہا۔ زلزلے کے جھٹکے راد لپٹی جی میں بھی محسوس کئے گئے ہیں۔ وگ حرماساں جو کور گھروں سے باہر بھاگے اور کھلی جگہوں میں آ گئے۔

بھارت کے ناموافق تجارتی توازن میں کمی

نئی دہلی ۱۰ جولائی ۱۹۵۰ء میں بھارت کی غیر ملکی تجارت اپنی تاریخ کے بلند ترین نقطہ پر عروج کو پہنچ گئی۔ تجارت کے مجموعی اعداد ۳۳۳۳۳۳۳۳ روپے اور ۱۰ کروڑ میں ہو گئے۔ گزشتہ سال سے ۱۵۲۱۵ کروڑ زیادہ ہے۔

مجموعی برآمد ۲۱۸۳۲ کروڑ کی ہوئی۔ گزشتہ سال برآمد ۳۳۳۳۳۳۳۳ کروڑ کی ہوئی۔ درآمد میں بھی اضافہ ہوا ہے۔ برآمد بڑھانے کی پالیسی کا سہارا دیا گیا۔ تجارتی توازن میں ناموافق توازن ۸۷ کروڑ روپیہ کا رہا۔ گزشتہ سال یہ فرق ۹۱ کروڑ روپیہ کا تھا۔ یعنی ۲۷۱۰ کروڑ روپیہ کی تخفیف ہوئی۔ امریکہ سے تجارت میں بھی بھارت کے خلاف توازن میں کمی ہوئی ہے۔ گزشتہ سال کے ۱۰۶ کروڑ روپیہ کی درآمد کے مقابلے میں اس سال ۸۷ کروڑ روپیہ کی اشیا درآمد ہوئیں۔ اس ملک کو برآمد ۷۷ کروڑ روپیہ ہو گئی۔

ہالینڈ شام سے بہتر تعلقات کا خواہاں

دشمن ۱۰ جولائی۔ وزارت خارجہ اس پر آمادہ ہو گئی ہے کہ وہ ہالینڈ کے مشرقی اسی کے مشیر کی بددیوانہ ممالک کے درمیان اقتصادی رابطے استوار کرنے کی کوشش کے لئے شام آنے والے ہیں اور ممکن مدد کرے گی۔ ہالینڈ شام سے بہتر تعلقات کا خواہاں ہے۔

کوریائی بحران سے قیمتوں میں اضافہ

عمان ۱۰ جولائی۔ کوریائی لڑائی شروع کے بعد سے اکثر اشیاء خصوصاً چاول اور دیگر غذائی اشیاء کی قیمتوں میں مقامی منڈیوں میں ۲۵ فی صدی کا اضافہ ہو گیا ہے۔ (اسٹار)

کوریائی جنگ کے ممکن نتائج کے منتظر

مصر میں تشویش قاہرہ ۱۰ جولائی۔ گورنر مصر کی کابینہ اور عربی اجماع غیر جانبداری کی پالیسی کی حمایت کر رہے ہیں۔ لیکن کوریائی جنگ کے ممکن نتائج کے تصور نے ملک کو تشویش میں ڈال رکھا ہے۔ اس تشویش کا اس سے اظہار ہوتا ہے کہ ساری عرب دنیا میں یہی بڑھ رہی ہے۔ انفرادی طور پر باشندے اپنی دولت غیر ممالک کو منتقل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں اور اسرائیل نے اقوام متحدہ کی جو حمایت شروع کر دی ہے اس پر پریشانی ظاہر کی جا رہی ہے۔ مصر اب تک برطانوی اتحاد پر اصرار کر رہا ہے۔ عربوں کی پھر سے جمہوری دنیا کی حمایت اور ہمدردی سے متاثر اسرائیل کی طرف ہوتی جا رہی ہے۔ (اسٹار)

عراقی لبنانی فضائی معاہدہ

لندن ۱۰ جولائی۔ اسٹار کے سفارتی نامہ نگار نے گذشتہ شب بتایا ہے کہ کوریا میں بکتر بند دستوں کا گلگ پھینچنے سے اس کا امکان کم نہیں ہوا ہے کہ جنرل میک آرٹھر برطانیہ اور دولت مشترکہ سے بکتر بند بری فوجوں کی مدد طلب کریں گے۔ (اسٹار)

۵-۱۹۲۹ میں عرب سے بڑی ایک قسم کی درآمد مشینی سامان کی ہوئی۔ ۱۹۲۸-۱۹۲۹ کے ۱۳۱۳ کروڑ روپیہ اور ۱۹۲۸-۱۹۲۹ کے ۸۰۰۹۷ کروڑ روپیہ کی درآمد کے مقابلے میں ۱۹۵۱ کروڑ روپیہ کی مشینری اس سال درآمد ہوئی۔ سب سے زیادہ مقدار میں مشینری بنیاد کرنے والے ممالک برطانیہ اور چیکو سلوواکیا تھے۔ اعداد و شمار سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ دولت مشترکہ کے ممالک کو برآمد میں بھی اضافہ ہوا ہے۔ (اسٹار)

بغداد کے لئے تیل کا کارخانہ

بغداد ۱۰ جولائی۔ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ عراقی حکومت بغداد کے لئے تیل صاف کرنے کا کارخانہ قائم کرنے کے لئے ۲۰۰۰۰ ڈالر کا خرچ حاصل کرانے کی کوشش کر رہی ہے۔ بنیادی اصول طے ہو گئے ہیں اور امید کی جاتی ہے کہ مذاکرات جلد شروع ہو جائیں گے۔ (اسٹار)

قتل کی کوشش کی خبر کی تردید

بیروت ۱۰ جولائی۔ یہاں کے ذمہ دار حلقوں نے اس خبر کی تردید کر دی ہے کہ فوج نے تین افسروں کے حملے کو قتل کرنے کی کوشش کی تھی۔ ان حلقوں کا کہنا ہے کہ عوام میں بددلی پیدا کرنے کے لئے یہ خبریں پھیلائی گئی ہیں۔ اس وقت مردم نے سو فار میں ہیں۔ (اسٹار)

عراقی لبنانی فضائی معاہدہ

بغداد ۱۰ جولائی۔ لبنانی حکام نے عراقی حکومت کو مدعو کیا ہے کہ دونوں ممالک کے درمیان فضائی امداد ذلت کو منسوخ کرنے کے لئے شہری ہوا بازی کا ایک معاہدہ کر لیا جائے۔ (اسٹار)

الفضل میں اشتہار دینا کلید کا میا بنی ہے